

DESDE MADRID

El aprecio del dinero

El señor Maeztu le ha dado estos días un nuevo golpe a lo del sentido reverencial del dinero. Y aunque el señor Maeztu por ser uno de los escritores de mejor sintaxis se expresa con corrección y con claridad meridiana, las gentes no le entienden o no entran en sus filosofías. No es fácil que entren en ellas. En cambio todo el mundo entendió a Selgas cuando dijo que para comprender el desprecio en que Dios tiene el dinero basta con observar las manos en que generalmente lo pone. No. Por lo común el dinero, o los poseedores del dinero, no suelen ser en ningún sentido reverenciados y lo son en muchos abominables y aborrecibles. Lo que no quita para que haya excepciones honrosísimas. Para mí resulta reverenciado el dinero que es como el trabajo amonedado, trabajo corporal o trabajo intelectual, golpe de martillo o golpe de pluma; esfuerzo del músculo o parto de la inteligencia, transmisibles a los herederos legítimos. De modo que el dinero merece reverencia por el origen noble, puro, redentor y también por el buen uso, por el cristiano uso que de él se haga, por el empleo que para promover los intereses nacionales, regionales, comarcales y municipales se le dé. El dinero se emplea bien, fomentando la industria. El dinero se usa debidamente extendiendo el comercio.

El dinero se gasta como es debido levantando un templo, mandando construir un hospital, dotando una escuela, un museo, un centro de cultura y hasta creando un órgano de publicidad, o ayudando eficazmente al ya creado, para que se consagre a propugnar por todas las aspiraciones nobles, por todas las ideas elevadas y por todos los sentimientos generosos. Ahora mismo, como sabéis, el marqués de Valde Cilla, que no há mucho hizo el donativo de un millón de pesetas a la Universidad de Madrid, acaba de hacer el de dos millones para la construcción de un hospital en Santander. Este dinero empleado así es reverenciado. En la Universidad debe servir para que se cumplan fines de educación y de cultura. En el hospital para atenuar dolores y curar enfermedades de los humanos. De suerte que el dinero ese sirve para evitar lágrimas o para enjugar cristianamente las que ponen en tantos ojos la tristeza y el dolor. Pero el dinero mal adquirido y mal empleado es maldito y aborrecible. Tal el que fué, formando un río de oro, a los Estados Unidos, cuando la guerra: esos montones de dólares se amasaron con las lágrimas, con los dolores, con las ruinas, con las desolaciones de Europa. ¡Maldito sea!

MIGUEL PEÑAFLOR.

Las vacilaciones de la política francesa

La reconciliación francoalemana

y la enemistad hacia los Estados Unidos

Han pasado menos de diez años desde que se firmó el Armisticio y se inicia ya una nueva agrupación de pueblos absolutamente distinta a la que, durante seis años de guerra, arrojó unos contra otros casi todos los pueblos del mundo. Nada de esto extrañaba antes del siglo XIX pues, cuando los Reyes, o una minoría de aristócratas y diplomáticos regían los pueblos, y cuando los Ejércitos profesionales no absorbían más que una ínfima parte de las fuerzas de la nación, las guerras eran entre Gobiernos, no entre pueblos, y éste no sentía generalmente odio hacia el enemigo, salvo en algunas regiones fronterizas, con frecuencia tan vejadas y oprimidas por las propias tropas o sus aliados mercenarios como por el enemigo. En estas condiciones, alianzas y enemistades dependían sólo de algunos grupos de políticos y de los sentimientos de efectiva amistad o patentesco de los Soberanos.

Hoy día no es posible hacer una guerra sin que la pida y la apruebe la opinión popular, sin que sienta el odio hacia el adversario. De ahí la importancia extrema que hoy tiene la propaganda y los Gobiernos, antes de pensar en una alianza han de preparar con su Prensa propia la aceptación de la opinión pública. Por esto, tiene enorme importancia ver que en Francia, toda la Prensa, salvo un reducidísimo sector de derechas, ha puesto sordinas a sus ataques contra Alemania, se esfuerza en conocer esta nación y en ver el aspecto del conflicto moral franco alemán, como los franceses habitantes en Berlín lo ven, no como los de París o de cualquier pueblo conservador provinciano. Este esfuerzo de compensación, es tanto más meri-

torio, que jamás ha comprendido el pueblo francés, el más adulado por su Prensa del mundo entero, a las naciones extranjeras, pues, a priori, cree que deben pensar como si fueran franceses, con espíritu gallo, llegando a considerar como una traición todo sentimiento de un extranjero que no sea identificado, y conforme al interés y al pensamiento francés. Es tan ingenuo este sentimiento, que un periodista tan ilustre como Helsey, a quien el «Journal» ha comisionado para hacer una información en Turquía, se entera, al llegar a Constantinopla, que ha hecho una impresión fatal y ha motivado que se beba el sentimiento patriótico, (rebellón que se manifestó en la cuestión de la detención de un oficial de la Marina mercante francesa), el mensaje de Clemenceau a los Estados Unidos. En él exclamaba: «¡Francia no está en venta! ¡Francia no es Turquía!» Pensamos que no era preciso ir a Constantinopla para enterarse de que solo irritación podía producir tal frase, y, no obstante, seguramente ningún francés al leerla pensó seguramente que pese a los prestigios y a la gloria que rodea justamente a Clemenceau, era un tremendo error político, además de innecesario, ofender gratuitamente una nación con la que acaba de firmarse un Tratado de paz y amistad.

Este ejemplo, es precisamente lo que recordamos cuando vemos cómo toda la Prensa francesa, como si obedeciera a una consigna, ataca fieramente a los Estados Unidos y fomenta el odio a los anglosajones. Los turistas americanos e ingleses, cuyo dinero indudablemente sostiene el cambio francés, se ven diariamente sujetos a desagradables incidentes y no pueden abrir un

periódico sin verse caricaturizados y en ridículo, cuando no insultados. A la época del Amigo Teddy, y de la admiración a todo lo americano, a la copia de modas, figuras, hábitos y costumbres, aún de las más nefastas e incultas, período que no constituye ciertamente una gloria para la vieja civilización, ha seguido una constante denigración de todo lo anglosajón, y una repudiación de todo lo que de América viene, salvo lo más perjudicial y antiestético, el «dancing» y el «jazz band». El pueblo entero está ya convencido que los anglosajones son unos acreedores rapaces y judíos, de los que no se puede esperar nada más que apremios y embargos.

Al lado de este odio, que cada

día es mayor, y al que responde lógicamente una sorda irritación en Norteamérica y en menor escala en Inglaterra, se va dibujando una aproximación con Alemania.

¿Verá el porvenir la lucha de un elefante continental contra una ballena marítima? ¿B o que continental contra bloque naval, o sea la tierra contra el mar? To lo se renueva, todo vuelve y el fantasma de la guerra que había de hacer desaparecer para siempre la de 1914-1918, última en todos los sentidos de la palabra según creían sus entusiastas, amenaza no ser más que una de tantas que durante miles de años han assolado la Humanidad.

(De «La Correspondencia Militar»)

La perspectiva del trust

Antes de hablar de otra cosa, es necesario apuntar la primera consecuencia inmediata del trust del acero: la reunión en Londres de una conferencia de industriales ingleses y alemanes. Si no se hubiese formado el trust, tal vez no se hubiera reunido la conferencia. Porque ésta ha sido indudablemente un reflejo de aquél. Los industriales ingleses han sentido en seguida la necesidad de acomodarse a una nueva situación. Conseguirán o no combinar una nueva política unánime con sus congéneres alemanes. Este no es el tema. La mayor parte de los comentaristas de la reunión provocada por el coronel Ashley no tienen esperanza ninguna y acaso el escepticismo sea lo más acertado. Pero el propósito de este artículo no es descubrir el resultado probable de la conferencia de Londres, sino señalar su celebración como un nuevo dato del movimiento creado por la formación del trust.

La formación del trust significa, efectivamente, en primer lugar, un acto resuelto contra el individualismo industrial. La industria alemana ha llegado a ser la más eficiente

de Europa precisamente por su cooperación interna, por ese sistema de federaciones y sindicatos Unión dose, ama gamándose, no según el modelo del trust norteamericano, sino con un sentido más amplio de la autonomía y de los intereses individuales, la industria alemana ha podido pasar con vida los años terribles de la postguerra y recobrar poco a poco su antigua vitalidad. Aun no está en las condiciones de antes de la guerra. Pero si se ha salvado y ha conseguido reponerse en mucho, y en algunos aspectos, mejorar, se debe a la cooperación. Esta les ha permitido a los industriales ayudarse unos a otros, mejorar sus elementos de producción y mantener un equilibrio en la producción conveiente: para todos, mientras en los otros grandes países industriales de Europa, Inglaterra y Francia, el individualismo de los productores, proveniente en mucho de no sentir tan intensamente como los alemanes el desbarajuste de la postguerra, ha impedido y retrasado los esfuerzos unánimes por el mejoramiento colectivo.

El trust se ha inspirado en la ex-

periencia alemana. Más aún: si ha podido formarse es sólo debido a la organización alemana. La industria alemana es su base y su ejemplo. El trust es, en síntesis, la extensión a Francia, Bélgica y Luxemburgo de los ensayos alemanes de cooperación. Naturalmente, los resultados de un movimiento tan importante no pueden verse en un día ni un año. La cooperación interna alemana ha servido ya para salvar la economía del país. Sin ella no habría podido crearse el «rentenmark» y en consecuencia, estabilizar la moneda. Sin embargo, a pesar de haber logrado ya una cosa tan importante, todavía falta conocer sus últimos resultados.

No obstante, la formación del trust puede considerarse como un paso más adelante. La cooperación ha tenido eficacia dentro de los límites alemanes. Pero tenía al frente la competencia desordenada de los demás países europeos, y una industria nacional, aunque haya logrado organizarse con un amplio sentido de solidaridad, es impotente por ella sola para resistir la rivalidad dispersa de las otras del mundo. En cuanto se adquiere esta noción, se llega en seguida a un principio de solidaridad internacional. A comprender cada país como una parte congruente del mundo. Entonces se advierten las mayores ventajas de coordinar la producción y la venta, en vez de disputarse los mercados a mano armada.

Pero inmediatamente surge la cuestión más importante todavía, de cómo puede organizarse la cooperación internacional. Porque eso de hablar de cooperación internacional pensando en todas las naciones del mundo sólo tiene sentido retórico. En la realidad, es decir, en el conjunto de pasiones e intereses humanos, la cooperación no puede lograrse sino entre los países con intereses similares. El trust es una prueba. Ni Francia ni Alemania ni Bélgica ni Luxemburgo tienen mercados propios en proporción con la capacidad de sus industrias siderúrgicas. Nee-

siaban, por lo tanto, disputarse los mercados por medio de arreglos y convenios con los diferentes gobiernos del mundo, y claro es, en este juego astuto perdían buena parte de su energía y de su economía. Inglaterra, en cambio, tiene en el Imperio un vasto mercado para su producción, y su lucha en los demás países no es sino por aumentar su clientela. Así, mientras Alemania, Francia, Bélgica y Luxemburgo se han puesto de acuerdo para suprimir la competencia, Inglaterra, pues no tiene las mismas urgencias, no ha participado ni participará en el trust.

Esto indica ya cómo puede orientarse la nueva política industrial. La probabilidad más cierta es verla dirigirse hacia la formación de convenios entre grupos de naciones. Suprimir la competencia individual para crear la competencia colectiva. No entre las naciones productoras, lo cual significa actualmente un favor exagerado a muchas industrias artificiales, sino entre los grupos de naciones productoras, lo cual puede significar un poco más de naturalidad en la producción.

Para adoptar una política industrial semejante, las naciones más aptas son, sin duda, las pertenecientes a los grandes conglomerados humanos. Las anglosajonas y las hispánicas, en primer lugar. Ellas cuentan ya con un elemento inicial de homogeneidad espiritual y con una evidente similitud de intereses. Si no todos los indispensables, éstos pueden ser los primeros elementos para organizar la cooperación industrial.

Del caso no puede hablarse todavía, como se ve, sino con mucha incertidumbre. Se trata de un acontecimiento.

Almanaque Bailly-Baillière para 1927

Este renombrado Almanaque véndese en Mahón en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17.

muchos años, hecho un salvaje en toda la extensión de la palabra.

—¿Y no baja nunca a Fuente Ovejuna?

—Jamás. Y ¡pobre del que se atreve a acercarse a su guarida, porque le recibe de un modo...! Tengan sus mercés cuidado en no acercarse por aquellos alrededores, porque le creo muy capaz de hacer cualquier cosa.

—Y ¿dónde tiene su cueva?

—En el picacho de las Águilas, ¿sabe usted?

—Sí; ya sé.

—Pues allí. Le compró aquel trozo de terreno al tío Perucho, y allí vive con sus ovejas, sus vacas, su perro y su jorobeta. Al llano no baja nunca, de modo que por aquí no tengan sus mercés miedo de encontrarle; pero, lo repito, no suban, por Dios, a aquellas alturas, porque José María es muy malo y muy bruto. Hay que tenerle más miedo que a un jabalí o a un lobo.

Catalina y Enrique salieron del cementerio pensativos e impresionados.

A los dos les preocupaba lo que habían sabido de José María.

No pudieron comunicarse sus temores, porque se lo impedía la presencia de su hijo; pero aquella noche, cuando estuvieron solos, hablaron exteasamente respecto al particular.

Los dos acabaron por tranquilizarse.

¿Qué podía contra ellos aquel desdichado?

CAPITULO IV

El encuentro

UNA tarde, Catalina mostró deseos de bajar al pueblo a visitar a su pariente Antonio.

Precisamente para aquel día tenían dispuesta el vizconde y su hija una excursión de caza al monte.

La vizcondesa debía acompañarles sólo como espectadora.

Los refinamientos de su improvisada educación, no habían llegado hasta el extremo de aprender el manejo de las armas.

Cuando salían a cazar, que era muy amenudo, porque la caza es en el campo una diversión casi obligatoria, tenía que contentarse con ver como su esposo y la hija de éste mataban las perdices y los conejos.

—Déjalo para mañana,—le dijo Enrique—y te acompañaremos mi hija y yo a visitar a tu pa-

tecimiento apenas iniciado. El mismo trust, a pesar de haber comenzado ya a funcionar, sólo es un primer paso hacia su propia formación. Porque ningún intento de esa clase puede ser completo, dentro de las condiciones actuales de los pueblos, mientras no retina en un mismo convenio, tanto a los industriales, como a los consumidores y los obreros. Esto es: mientras no comprometa conjuntamente a todos los factores de la producción y del consumo. Si el ensayo del trust del acero obtiene buen éxito, la política industrial se orien-

tará, seguramente en tal sentido y aquí es donde se ve la gran trascendencia del intento.

CÉSAR FALCÓN.

Londres.
(De «La Vanguardia» de Barcelona).

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de las Deudas Amortizable 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Alcaldía de Mahón

El Presidente de la Comisión Provincial de Baleares, en comunicación de fecha 16 del actual, me dice lo que sigue:

«Acordado por esta Comisión Provincial de mi presidencia la implantación de Paradas provinciales de sementales bovinos, le interesa conocer el número aproximado de vacas lecheras y clase de raza o variedad que se explota en ese término municipal, con expresión del nombre, apellidos y domicilio (huerto o finca) de los vaqueros o ganaderos que poseen mayor número de aquellas reses, indicando además si en sus alrededores existen vaquerías o establos en donde se exploten, en pequeña escala, una o más reses de la citada aptitud láctea.

Lo que me complazco en comunicar a V. S. encareciéndole con todo interés se sirva disponer con toda urgencia el despacho de aquella estadística.»

Lo que se hace público para conocimiento de todos los señores propietarios y poseedores de dicho ganado, para que a la mayor brevedad se sirvan dar nota de lo que se interesa, en los felietos de este término municipal, para poder cumplimentar dicho servicio.

Mahón a 23 de Octubre de 1926.
—El Alcalde, Antonio Victory.

Recaudación de Arbitrios Municipales del Ayuntamiento de Mahón.

La cobranza voluntaria del impuesto sobre los inquilinatos correspondientes a los meses de Julio, Agosto y Septiembre del corriente año tendrá lugar en la Oficina de recaudación Plaza de la Constitución número 12 durante los días desde 25 del corriente a 25 de Noviembre próximo y horas de 9 a 13

Lo que hago público para conocimiento de los interesados en cumplimiento a lo prevenido en el artículo 35 de la Instrucción de 26 Abril de 1900.

Mahón 23 de Octubre de 1926.
—El Recaudador, G. Pons.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m.

Lunes 26 Octubre.

18'00. — El «Trío Radio» interpretará «The beautiful blue bird», fox, Roy Lawrence Prince. «El trust de los Tenorios», selección, J. Serrano. «La futbolista», fado, R. Pérez Vilar. «¡Rosin!», valz, R. Mayoral. «La rondalla pas...», pasodoble, F. Roca Travería.

18'45. — Boletín del Servicio Meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de los mercados internacionales, cambios de valores y últimas noticias.

21'00. — El «Trío Radio» interpretará «Daroca», marcha, A. Terrés.

21'05. — «La Semana Cómica». Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21'20. — El baritono Rosendo Franco interpretará «Los calabreses», serenata, Luna. «El barbero de Sevilla», cavatina, Rossini. «E dicta d». Millán. «El Pagliacci», prólogo, Leoncavallo.

21'50. — El «Trío Radio» interpretará «La Bayadera», fantasía, Kalman.

22'10. — La soprano María Teresa González cantará «La Bohème», Puccini. «El retrato de Isabel». Vives. «Lohengrin», 2º acto, Wagner. «Romanc de Santa Lucía», Toldrá.

23'40. — El «Trío Radio» interpretará «Petite Suite», preludio, menuet lent, scherzo, Max d'Oibone-Branga.

22'50. — Cierre de mercados, cambios y últimas noticias.

24'00. — Cierre de la Estación.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Frutos, Crisanto y Crispín y Santa Doria.

Santo de mañana. — Santos Evaristo, Luciano, Marciano y Florencio.

Abonos CROS

Los más acreditados por su garantida riqueza y finura

Se venden en los depósitos de la casa en

MAHÓN:

Vicente Pons Carreras. — Prieto y Caules, 118
Andén Poniente, 46 (Almacenes)

CIUDADELA:

Miguel Bonet. — Plaza Alfonso XIII núm. 7

CRÓNICA

Un espectáculo lamentable

Lo dió ayer en el campo de Santa Ana del vecino pueblo de Villa Carlos, propiedad del «C. S. España», un jugador del equipo propietario del campo agrediendo por la espalda, según nos dicen, al árbitro don Manuel Obrador, cuya labor imparcial, solo elogios mereció de la parte de público que sabe mantenerse al margen de apasionamientos.

El agresor del señor Obrador fué, según nuestros informes, detenido por la Guardia Civil e ingresó anoche en la Cárcel de este partido, instruyéndose el oportuno atestado para depurar el hecho.

Lamentamos lo sucedido y comprendemos el disgusto sufrido por el señor Obrador a quien deseamos un pronto restablecimiento.

La Santa Misión en San Luis

Con inusitado esplendor tuvieron lugar ayer en el pueblo de San Luis los actos finales de la Santa Misión en aquel pueblo, actos que revistieron gran brillantez y resultaron bellísimos.

Mañana publicaremos una reseña de los actos celebrados en el vecino pueblo de San Luis.

Un ciclista se embiste contra un auto

En la mañana de ayer y por la calle de Cifuentes marchaba a moderada velocidad, el auto del señor Femenías, guiado por él mismo y avisando continuamente con la bocina. La calle estaba concurrida y el paso del auto era lento, cuando desembocando de la plaza de la Explanada a un ciclista fué a embestirse contra el capó del motor, no teniendo el suceso consecuencias gracias a la marcha moderada del auto que permitió al conductor parar seguidamente.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» ha salido esta mañana el reverendo Padre Fray José de San Juan de la Cruz

El vendaval de ayer

Durante la noche del sábado al domingo recrudescieron los vientos del cuarto cuadrante que en la mañana de ayer llegaron a alcanzar gran violencia, levantando fuerte temporal en el mar.

Debido al mal tiempo reinante, suspendió su salida de este puerto el vapor «Mahón» que lo ha efectuado esta mañana por haber empujado el temporal.

La Delegación de la Trasmediterránea en esta nos comunica que por idéntica causa, suspendió ayer su salida de Barcelona el vapor «Delfín» que soltará amarras hoy a hora de itinerario, llegando por tanto mañana a nuestro puerto.

Un automóvil

Del motovelero «Pons Martí» ha sido desembarcado esta mañana un hermoso auto, berlina conducción exterior, propiedad del mecánico don Francisco Pons.

Noticia militar

Se aprueba el presupuesto para el manejo y conservación de la maquinaria empleada para el servicio de elevación de agua en los cuarteles y demás edificios militares que están a cargo de la Comandancia

de Ingenieros de Mahón, siendo a cargo de los servicios de Ingenieros su importe de 2860 pesetas.

La exposición de «La Fantasía»

Llamó poderosamente la atención del público la exposición de géneros de la más alta fantasía y refinado buen gusto que ayer en su popular comercio de la calle Nueva ofreció al público mahonés el competente comerciante don Sebastián Palliser, que en su reciente viaje de compras, no solo supo adquirir lo mejor y más nuevo de manufactura nacional, sino que también ha adquirido géneros extranjeros excelentes, elegantes y bellos, para rendir la pleitesía debida a la Moda.

La exposición de ayer en «La Fantasía», el popular comercio de la calle Nueva, fué un verdadero alarde de riqueza, buen gusto, una demostración de los conocimientos de la Moda y los gastos que ella exige, así como también un alarde de arte, de este difícil arte de mostrar en su justo valor las más bellas telas, los adornos caprichosos y las novedades que complementan toda toilette femenina.

El señor Palliser recibió muchas felicitaciones por su notable exposición de géneros, felicitaciones que hay que traer como augurio de una espléndida temporada de ventas.

Detención

En la madrugada de hoy y por la vigilancia nocturna, ha sido detenido y alojado en el calabozo municipal un sujeto que, usufructuaba una merluza superior, armando escándalo mayúsculo en la vía pública.

Noticias marítimas

A causa del duro viento reluante ayer mañana, suspendió su salida para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón».

Hoy a las nueve ha zarpado para los puertos citados el nombrado vapor, a cuyo bordo han embarcado doce pasajeros.

—Ayer mañana llegó de Barcelona el motovelero «Pons Martí» con carga varía.

—Esta mañana han salido para Palma con carga de tránsito el velero «Pedro Oiver» y para Ciudadela el «Llobregat».

—El sábado por la tarde entraron en este puerto de arribada forzosa a causa del mal tiempo, dos veleros italianos fondeando en Calallor ga.

Dichos veleros esta mañana se han hecho a la mar.

—Hoy no llegará de Barcelona y Alcudia el vapor «Delfín».

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guilmáin

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores

Se ha publicado el tomo XXXVI que comprende las obras tituladas «Los Carvales», por J. M. Granaña y Jesús Luengo, y «Las de Mochales», por Luis Vargas.

Precio de este tomo: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

STUDEBAKER

Modelo especial Six, forma Torpedo, vendido nuevo en esta isla, que costó 21.000 pesetas, habiendo recorrido sólo 2.000 kilómetros, su estado completamente nuevo, sin que se le conozca haya recorrido kilómetro alguno, lo vendería a toda prueba y a precio de ganga por

DIEZ MIL PESETAS

Rafael Roselló. — Plaza Constitución, 10

GRANDES ALMACENES

Sucursal Terrés

LOS MAS IMPORTANTES DE LA ISLA

- Pañetes novedad. a 1'75 ptas. corte
- Pañuelos cenefa color a 0'85 » docena
- Cotonet superior. a 0'75 » metro
- Toallas rusas tamaño pequeño . a 0'25 » una
- » » » grande . a 0'95 » »
- Medias seda extra a 1'50 » par
- Mantas algodón a precios ruinosos

926 LOS MARTINES DEL DESTINO

Además, el sepulturero les había dicho que no bajaba nunca al llano. Probablemente, ni aún sabría que ellos estaban allí. Para evitar su encuentro no tenían que hacer más que no arriesgarse por las alturas de la sierra. Además, ¿qué tenían que temer de un hombre al que ningún mal habían hecho, si no que antes bien les debía su libertad? Estas reflexiones eran tan naturales y tan lógicas, que acabaron por tranquilizarles.

Si el vizconde y su esposa hubieran podido penetrar, con la mirada, las espesuras del monte, cuando regresaban aquella tarde a su casería, de seguro no se hubiesen tranquilizado tan fácilmente.

Ocultos en aquellas espesuras había dos ojos que espían hasta sus menores movimientos. Eran los de José María.

Éste había descubierto la presencia de Catalina, y la seguía a todas partes, oculto entre las ramas del bosque.

Sentía irresistibles impulsos de arrojarse sobre aquella mujer, a la que tanto amaba, arrancarla de los brazos de su esposo, y llevársela a su cueva para saciar en ella sus brutales instintos de amor y de odio.

No obstante, contenía con la esperanza, quizá, de realizar mejor su intento.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 927

Acaso tuviese un plan, y esperase que se presentara ocasión propicia para llevarlo a cabo. Eso debía ser a juzgar por su fingimiento y disimulo.

La misma Tana no sabía que él supiese que Catalina estaba allí, y mucho menos que la espíase.

Aquella misma tarde dos o tres veces llevó la mano a la escopeta con el propósito de matar al vizconde para arrebatársela su esposa; pero, como en otras ocasiones, se contuvo.

Cuando los vió entrar en la casería, regresó a su cueva, murmurando:

—¡Será mía! Ya se presentará ocasión para realizar mi intento, y si no se presenta...

No terminó la frase, pero en sus ojos brilló un relámpago siniestro...

Cuando se presentó a Tana, parecía tranquilo e indiferente.

La jorobeta, no sospechando siquiera que la engañase, pensó con alegría:

«—¡No sabe aún que está aquí Catalina!»

Y balbuceó, ahogando un suspiro:

—¡Dios haga que no lo sepa nunca!

**ESTADÍSTICA
MATADERO**

Reses sacrificadas con su peso y procedencia. Los días que a continuación se expresan:

Día 14 Octubre

- 1 vaca y 1 ternero, 213 kilos, Juan Sintes.
- 1 ternero, 107, Vergé den Pere es Tort.
- 1 ternera y 4 corderos, 135, Bimperrell.
- 1 ternera, 98, Turdunell.
- 1 idem, 13, Trebacanet.
- 1 idem, 14, Antonio Bou.
- 1 cabra, 12, Rafael Humbert.
- 2 idem, 24, Rafael vey.
- 6 cerdos, 198

Día 15

- 1 buey, 335, Rafael Rubí vey.
- 1 ternera, 105, Son Bou.
- 4 cerdos, 140

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 de Octubre de 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: Único Capitán de Ingenieros.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 3.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 1.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. -Rubricado. -V.º B.º -El General Gobernador accidental. -De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. -Rubricado.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 23 de Octubre de 1926

Francos	20'00
Libras	32 15
Dollars	6 625
Liras	29 00
Interior serie A	66 85
Id. id. B	66 85
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000 00
Amortizable 5 p.º A. 1920	91 95
Id. B. »	91 95
Exterior Serie A	82 00
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	99 50
Oblig. F. C. Catalanes 6 1/2	88 00
Id. C.º Gral. Tran. 5 1/2	00 00
Id. C.º Tratat. 6 1/2 1922	103 50
Id. F. C. Nor. Pad. 3 1/2	71 50
Amortizable 5 p.º A. 1917	91 60
Id. B. »	91 60
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 1/2	000 00
Id. Cáceres variable	00 00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 23 de Octubre de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	91 90
Id. 5 id. B. id.	91 90
Inter. 4 id. A.	66 95
Id. 4 id. B.	66 90
Amort. 5 id. A. 1917	91 60
Id. 5 id. B. id.	91 60
Exter. 4 id. A.	82 00
Id. 4 id. B.	81 80
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	71 50
Alicantes 3 1/2 1.ª hipoteca	66 75
Trasatlántica 4 por 100	86 50
Id. 6 1/2 1920	100 50
Id. 6 1/2 1922	104 00
Andaluces 2.ª serie fijo	55 70
Francos cheque Paris.	20 00
Liras id. Roma.	29 00
Dollars id. New York.	6 625
Libras cheque Londres.	32 13

Bolsa de Madrid del día 23 de Octubre de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102 80
Id. id. B.	102 80
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	89 15
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	107 80

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 23 a las 18.

El Montepío Marítimo Nacional

La «Gaceta» publica una disposición declarando abierta la información pública acerca del Montepío Marítimo Nacional.

A esta información podrán aportar datos, cuantos se crean autorizados a ello.

La sustitución de Ponsot

En la Dirección de Colonias y Marruecos nos han manifestado este mediodía que ha sido nombrado Subdirector francés en Africa, el Consejero de Embajada, actual Subdirector de Relaciones comerciales del Ministerio de Negocios Extranjeros monsieur Laüz Quentin, quien sustituye en el cargo a monsieur Ponsot.

El señor Tormos, gravísimo

El Presidente del Tribunal Supremo señor Tormos que se halla enfermo de suma gravedad desde hace varios días, ha entrado en estado gravísimo.

Los médicos que asisten al señor Tormos están desesperanzados, creyéndose inminente un fatal desenlace.

Por el domicilio del ilustre enfermo desfilan numerosas personas, informándose del curso de la enfermedad y firmando en las listas puestas en el vestíbulo.

Llegada del ministro de Gracia y Justicia

Esta mañana y acompañándole su bella y distinguida hija, ha llegado a Madrid en el expreso de Barcelona, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Después de descansar brevemente en Madrid, el señor Galo Ponte emprendió viaje a Toledo con el objeto de presidir la sesión de clausura del Congreso Eucarístico que se ha celebrado en la imperial ciudad.

El infante don Fernando irá a Toledo

Mañana domingo se espera en Toledo a S. A. el Infante don Fernando que presidirá la grandiosa procesión eucarística en representación de Su Majestad el Rey.

También son esperados en Toledo el Vicepresidente y ministro de la Gobernación general Martínez Anido y el ministro de Instrucción Pública señor Callejo que con el de Gracia y Justicia, formarán la representación del Gobierno en la procesión eucarística, fin del grandioso Congreso Eucarístico, tan brillantemente celebrado en Toledo.

En la Embajada de Francia

El secretario del Ministerio de Estado señor Espinosa ha almorzado esta mañana con el conde Peretti della Rocca en la Embajada de Francia en Madrid.

Telegramas de condolencia y gratitud

El Presidente de Cuba ha contestado muy expresiva-

mente a los telegramas del Monarca y del Gobierno que fueron cursados, asociándose al dolor que en aquella república han causado las recientes desgracias.

El Alcalde de Madrid conde de Vallellano ha telegrafiado al Alcalde de La Habana, dándole el pésame por las víctimas ocasionadas por el tremebundo huracán.

El Alcalde de La Habana ha contestado agradeciéndole el pésame en nombre del pueblo habanero.

El Rey y el Gobierno en Barcelona

S. M. el Rey y SS. AA. las Infantas continúan sin novedad en Barcelona.

El Monarca ha recibido en la mañana de hoy varias distinguidas personas en audiencia.

También y por la tarde ha realizado S. M. el Rey Don Alfonso las visitas que tenía anunciadas, siendo objeto de grandiosos y muy cariñosos recibimientos por doquier. En Tortosa el júbilo y el entusiasmo han sido grandiosos.

Las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina que merecen grandísimas simpatías del pueblo barcelonés, han sido agasajadísimas.

Despacho de los ministros

Los ministros que se hallan en Barcelona, a excepción del de Fomento que ha acompañado a S. M. el Rey en su visita a Tortosa, han recibido a distinguidas personas, despachando sobre asuntos que a la región catalana afectan.

Regreso de ministros

Esta noche en el expreso saldrán de Barcelona para Madrid los ministros que para asistir al Consejo del Palacio de Pedralbes, trasladarse a Barcelona.

La despedida será entusiasta, que la ciudad Condal quiere demostrar al Gobierno su satisfacción por las atenciones recibidas por parte de los gobernantes.

El Monarca en Tortosa

S. M. el Rey fué recibidísimo en Tortosa, vitoreándole y ovacionándole con delirante entusiasmo, la multitud que le esperaba, llenando las calles y paseos de la ciudad tortosina.

El Rey visitó la ciudad.

También estuvo el Monarca en el Observatorio del Ebro, siendo recibido por el Director y alto personal, interesándose el Rey por el funcionamiento de aquel Establecimiento científico, que con sus estudios y trabajos, es honra de España.

La catástrofe de La Habana

Las noticias que llegan de La Habana dan nuevos y desconsoladores detalles de la gran catástrofe provocada por el furioso huracán que asoló aquella isla.

El número de damnificados por el violentísimo ciclón es enorme.

Se han organizado brigadas de socorro que llevan auxilios a los pobres damnificados.

Refinerías de azúcar y secaderos de tabaco destruidos

El ciclón ha dejado completamente destruidas importantes refinerías de azúcar.

También ha asolado y destruido por completo grandes secaderos de tabaco.

Casos de tifus

Dicen de La Habana que como consecuencia del furioso temporal de vientos y lluvias torrenciales, el encharcamiento de las aguas ha originado la aparición del tifus, registrándose numerosos casos de esta enfermedad.

Las autoridades toman cuantas medidas dicta la ciencia para evitar la propagación de tan terrible enfermedad.

El número de víctimas

Las últimas noticias de La Habana son desconsoladoras y según ellas, el número de muertos ocasionados por la horrorosa tormenta, asciende a 700.

Se calculan en más de 2.000 el número de personas que sufren heridas, consecuencia de la horrible turbonada.

Las pérdidas materiales

Las pérdidas materiales que ha causado el ciclón que arrolló La Habana, se evalúan en más de cien millones de pesetas.

El Gobierno cubano ha ordenado se confeccione una relación de damnificados, estudiándose la fórmula posible de prestar la asistencia perentoria.

Madrid 24 a las 4.

El Congreso Eucarístico. Brillante sesión de clausura

A las cinco de la tarde se celebró la sesión de clausura del Congreso Nacional Eucarístico.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte tomando juntamente con el representante del Gobierno, asiento en el estrado los Cardenales de Toledo, Tarragona, Sevilla, Arzobispo de Santiago y electos de Burgos, Valencia y Valladolid, el Patriarca de las Indias y todas las autoridades locales.

En segunda fila y puesto preferente, tomaron asiento todos los Obispos y representaciones oficiales.

La concurrencia de congresistas fué enorme calculándose en más de 22.000 personas las que acudieron a la sesión de clausura, entre ellas unos 2.000 sacerdotes.

Habló en primer término el gran pedagogo nacional Siurot recordando sus anteriores visitas a la imperial ciudad y pronunciando un bellissimo discurso sobre la influencia de la Eucaristía en la vida humana.

Seguidamente hicieron uso de la palabra otros señores que con elocuencia disertaron sobre los temas pronunciados.

Al levantarse a hablar el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, fué acogido con una grandiosa ovación por los congresistas, ovación que repitese, agrandándose, siendo realmente estruendosa al ver que el ministro antes de comenzar su discurso, se santigua con toda devoción.

Antes de empezar su discurso, el ministro de Gracia

y Justicia, expresa en tonos vehementes, la adhesión de S. M. el Rey y del Gobierno al Congreso y afirma que el Monarca al despedirse en Barcelona le encareció muy expresivamente que hiciera a los congresistas presente su adhesión y la de la Reina, al grandioso acto Eucarístico nacional. El discurso del ministro, elocuente y documentado, fué escuchado con atención grandísima y aplaudido con fervoroso entusiasmo.

Cerró los discursos el Cardenal Primado Dr. Reig, quien con elocuencia pronunció sabias palabras, mostrando sus esperanzas en los frutos que han de recogerse del Congreso.

Expresó su emoción al ver tan magnífica representación de todas las regiones españolas que demuestran y contribuyen a que el Congreso haya sido y sea una genuina Asamblea Nacional, una expresión de la Fé de España, rindiendo homenaje y pleitesía al Sacramento.

Termina exhortando a todos a que cooperen a la cruzada eucarística contra la inmoralidad.

La Asamblea termina entre clamorosas ovaciones cantándose el Himno Eucarístico, bello y emmo ivo y de grandioso efecto.

El entusiasmo que ha despertado la procesión es enorme. Será grandiosa la manifestación religiosa de Toledo.

PRENSA ASOCIADA.

Barcelona 24 a las 19'20.

Campeonato de Cataluña

En la lucha de Campeonato celebrada hoy para disputarse el título de Campeón de Cataluña, se señalaron los siguientes resultados:

GRUPO A

- «Sabadell» 1.—«Barcelona» 1.
- «Tarrasa» 2.—«España» 3.
- «Sans» 3.—«Gracia» 0.
- «Europa» 4.—«Badalona» 1.

GRUPO B

- «Iluro» 1.—«Lérida» 0.
- «Martinenç» 2.—«Manresa» 1.
- «Júpiter» 2.—«Athletic Sabadell» 2.
- «San Andrés» 2.—«Gimnástico» 3.

CORRESPONSAL.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 24 a las 24'30.

Parte de la guerra del día de hoy.

Zona oriental: sin novedad. Zona occidental: Frente Gomara la acción de la Idala Beni Selman, Beni Jaleb y Beni Erzín con cañes Burriani, Ab el Uaret y Siazio apoyadas por grupos fuerzas Jalfianas del teniente coronel Alvarez Coque y comandante Pareja, ha determinado la total derrota de los rebeldes capitaneados por Tensamani que ha huído al Sur divisoria del Tiziren, dejando en nuestro poder muertos, armamento, ganado y efectos que habían robado.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE



NOBEZA BATURRA
¡Chufra, chufra, como no te apartes tú!.

Hoy lunes 25 Octubre 1926
Única sesión. - Tarde a las 5 3/4
A PRECIOS POPULARES

EL EXITAZO DE LA TEMPORADA
Estreno del 5.º capítulo de la tan incesante película

EL HIJO DEL MERCADO
Completará el programa una Fevita y una cómica en 2 partes.

PRÓXIMAMENTE
El mayor éxito del año
Los Hijos de Nadie
(La película que no olvidará nunca)

Estreno: Jueves 28 Octubre de 1926

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD

Hoy lunes día 25 de Octubre de 1926. - Noche a las 9 y cuarto

SESION POPULAR

Se proyecta á por última vez la deliciosa comedia dramática titulada

LA TERRIBLE COQUETA
Grandiosa creación de la bellísima estrella PAULINA GARON.

Completará el programa las A TUA IDADES GAUMONT y la colosal cómica en dos partes LUCAS PIERDE LA CABEZA.

Próximo sábado: La grandiosa obra maestra de la panta la CENIZAS DE ODO. Primera película de gran espectáculo interretada por la favorita de este público la simpática reina del cine Norma Talmadge, secundada por el gran actor Wallace Beery.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 26. - A las 6 tarde - Colosal Sesión Popular de Moda

Entrada y Asiento, 30 céntimos

Último día de las estupendas películas, todas de xto insuperable:

CORAZÓN PERVERSO
Grandioso film, emocionante y sentimental, verdadera alarde de lujo y buen gusto, siendo sus escenarios naturales las maravillosas ciudades de Montecarlo, París, Deauville, Nueva-York, Marsella, etc., etc.

Derroche de fastuosidad en presentación de salones alhajados ricamente

Noticiero Fox 79.

LA DAMA SECUESTRADA. - Gran cómica original en 2 partes.

Sábado próximo: TOM IX, el idolo mundial, en la finísima cinta EL HOMBRE DE NIEVE.

Pronto: EL CORTIJERO. - La mejor película española. Corrida de toros por Cañero.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o pásele un aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial de MANUEL CASTRO, Apartado de Correos 5.020 (calle Mazarredo, 4) Madrid (5), concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- | | | |
|---|--|---|
| <p>Del autor don Luis de Val
 Los Angeles del Arroyo.
 La Honra del Hogar.
 Los Angeles del Hogar. (Novela de costumbres).
 ¡Virgen y Madre!
 Corona de Azahar y Corona de Espinas.
 Los Dramas del Amor.
 El Honor o la Riqueza de los Pobres.
 Los Lazos del Corazón.
 La Plegaria de una Madre.
 ¡Sin Pan! o la Virtud de un Obrero.
 Las Almas Enamoradas.
 Las Almas Tristes.
 La Esclavitud del Amor.
 Las Mártires de sus Hijos.
 Las Buenas Madres.
 El Sacrificio de un Angel.
 La Explotación Humana.
 El Hambre y el Honor.
 ¡Hija mía! o Las Luchas del Trabajo.
 ¡Martirio! o La Redención de una Madre.
 ¡Los Huérfanos! (Novela de costumbres).
 Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero.
 El Llanto de los Pobres.
 Celos de Esposa. (Tragedia histórica).
 Por el Amor de un Hombre. (Publicándose). Obra nueva, el más grande éxito editorial).
 De don Antonio Contreras
 Isabel la Católica. (Novela histórica).
 Genoveva de Brabante. (Leyenda histórica).
 Juana de Arco (La Doncella de Orleans). (Obra histórica).
 Reina y Mendiga. (Histórica).
 Limosna de Amor. (La Tosca).</p> | <p>Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero.
 Senda de Espinas.
 Los Goces de la Familia.
 El Poder de los Humildes.
 Los Enemigos del Pueblo.
 Lo que puede el Amor. (Hazafías y Aventuras).
 La Flor de los Amores. (Historia de un alma).
 Pecados de la Juventud o Los Derechos del Amor.
 La Sangre de los Pobres.
 Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir.
 Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren.
 El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honra.
 El Secreto de una Tumba.
 Las Leyes del Corazón.
 De don E. Pérez Escrich
 La Mujer Adúltera.
 La Calumnia.
 La Esposa Mártir.
 El Cura de Aldea.
 La Caridad Cristiana.
 Las Redes del Amor.
 El Mártir del Gólgota.
 Las demás obras de este famoso autor, re-imprimiéndose.
 De don Ramón Ortega y Frias
 Obras históricas de capa y espada.
 El Diablo en Palacio. (Obra famosa histórica).
 La Casa de Tócame Roque.
 El Gran Tirano.
 La Agonía de un Déspota.
 De don Alvaro Carrillo
 Casada, Virgen y Mártir.
 Las Hijas sin Madre.
 La Última Lágrima.
 El Beso del Perdón.
 El Secreto de una Loca.
 Heroísmo y Martirio.</p> | <p>¡Despierta, España! (Episodios de la guerra hispano-americana).
 De don Nicolás del Palacio
 El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones.
 Las Hijas del Misterio.
 El Calvario de una Vida.
 El Deber de la Patria. (Episodios de la guerra europea).
 De don Julián Castellanos
 El Calvario de una Madre.
 El Santuario del Hogar.
 Castigo del Cielo. (Histórica).
 La Hija del Crimen. (Histórica).
 De don A. García del Canto
 Candelas y los Bandidos de Madrid.
 De D. Manuel Fernández y González
 Los Siete Niños de Eciya.
 De don W. Ayguals de Izco
 María la Hija de un Jornalero.
 De don Vicente Moreno de la Tejera
 La Diosa del Crimen.
 La Espada de Lucifer.
 De otros varios autores
 Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad.
 La Sierva de Jesucristo o el Triunfo de la Fé.
 Padre Verdugo y Rey.
 Las Grandes Pecadoras.
 La Cruz de la Amargura o La Martir de su Honra.
 La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber.
 Secretos de la Honra. (Memorias de un hombre).
 Las Víctimas de la Ley.
 Gabriela o La Hada del Taller.
 Simona y María o La Mujer Delectiva.
 El Conde de España. (Histórica).
 Por don F. de P. Iasso de la Vega
 Elena en su Desventura (Publicándose). Gran éxito.</p> |
|---|--|---|

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará.
 Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.



EL SERVICIO QUE VELA POR SU COCHE

La "Ford Motor Company", al vender un coche, no abandona al comprador a su suerte. Para ello ha creado esa maravillosa organización de agencias y estaciones de servicio que se denomina Servicio FORD.



FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. BARCELONA

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
 PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

LIBRERÍA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
 Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ÚLTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Pts.
Francisc Blasí Vallespinosa. — «Impresiones d' un viatge a Terra Santa»	6'00
F. Javier Lutz. — «Nueva serie de sermones de cinco minutos»	3'00
Monegar y Nogués. — «Sermones sobre la Virgen Santísima»	6'75
Folch y Torres. — «Alma adentro»	1'00
Máximo Hernández. — «Del monte en la ladera»	5'00
Manuel y Antonio Machado. — «Desdichas de la fortuna»	4'00
Fernando Dicenta. — «Valencias»	3'00
Vicente Medina. — «Galantes»	4'00
Vicente Medina. — «Hitos»	4'00
Juan Chacón. — «Eduardo Rosales»	10'00
Eduardo L. del Palacio. — «Espuma» (versos)	4'50
Enrique Redondo. — «Un cuento que se convertirá en leyenda»	3'00
Primitivo Lahoz. — «La tormenta en mi jardín»	4'00
Edgar Allan Poe. — «Nuevas Historias extraordinarias»	3'50
Luis León. — «La maldad»	5'00
Alejandro Bher. — «Dila»	4'00
V. Llorens. — «La Marta reina de los cortezanos»	1'50
Florentino Soria. — «Luis» (Historia de un corazón)	5'00

Placas del Corazón de Jesús
 Véndense en la Librería Sintes
 Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Máquinas para coser y bordar
 Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
 Aviñó, 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Papel Carbón INCA

INCA

TYPEWRITER CARBON

MADE IN U.S.A.

Reproducciones perfectamente claras y limpias

Gran duración rendimiento y economía

para máquina de escribir

La caja Pts 27 en todas las papelerías.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger
 Plaza del Príncipe 17, Mahón

De lo bueno lo mejor
 y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
 EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.
 Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.
 Gran variedad en colores.
 Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de cauchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón